

# ПРАВДА в Сибири

## АКТУАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ

### Память о жертвах борьбы с кулаками

В Колыванском районе Новосибирской области после реставрации открыли памятник жертвам кулацкого мятежа. Мемориал был сооружён по инициативе местных комсомольцев в 1967 году. Его восстановление превратилось в акцию, объединившую многих неравнодушных к истории района людей.



После разгрома колчаковцев главным противником Советов в Сибири выступили зажиточные крестьяне — кулаки, опасавшиеся потери своей власти в деревне. Ярким примером стал Колыванский мятеж 1920 года, когда подстрекаемые высшими офицерами и крупными собственниками отряды начали расправляться с коммунистами и сторонниками Советской власти. После 1991 года руководители мятежа пытались представить выразителями «голоса народа», но слишком сильно память об их жестокости: в одной только Колывани за три дня было убито 173 человека. Большой братской могилы стал Подгорский род: тела сбрасывались сразу в овраг.

### Дома грозят обрушением

В Омске насчитали почти 300 опасных аварийных многоэтажек, на расселение которых нет денег

На заседании комитета горсовета по вопросам ЖКХ был поднят вопрос об аварийном жилье в Омске. Как сообщили депутатам, «по итогам комплексного обследования выявлено наличие многоквартирных домов, представляющих угрозу безопасности граждан, расселение которых не обеспечено финансированием».

В этом списке почти 500 многоэтажек, в том числе 270 аварийных: — 159 из них признаны аварийными, подлежат сносу и включены в программу переселения; — 151 дом признан аварийным и подлежащим сносу, но в программу переселения не включён; — 60 многоэтажек не признаны аварийными, но при этом «имеют признаки ограниченной работоспособности»;

— 133 здания серии 1-355ПК требуют капремонта — усиления несущих конструкций с последующим утеплением фасадов. Адреса домов, «представляющих угрозу безопасности граждан», власти публично не приводят. Депутаты заинтересовались, есть ли у муниципалитета возможность участвовать в федеральных программах, чтобы получить дополнительное финансирование. Представители мэрии в ответ заявили, что направили предложения главе федерального правительства Михаилу Мишустину, но, по предварительной информации, их уже предупредили, что дополнительное финансирование не будет.

«Мы должны понимать, что просто так деньги никто не даст. Вопрос необходимо продвигать депутату Госдумы. В своё время так было с домами 335-й серии. Тогда стоимость реконструкции одного дома составляла 75 млн рублей. Сейчас, наверное, она будет около 100 млн. Но у нас есть опыт этой работы. Мне кажется, стоит рассмотреть все возможные способы получения средств, чтобы продолжить ремонт этой серии домов: из федерального бюджета, регионального — обратиться к губернатору Александру Буркову, предусмотреть средства и в городском бюджете на софинансирование», — цитирует сайт горсовета председателя комитета по вопросам ЖКХ Сергея Фролова. Напомним, что 12 августа в микрорайоне Нефтяники, на улице XX партсъезда, обрушилась часть дома, который признан аварийным только спустя две недели после происшествия. Его жильцам, которые залодили до ЧП жилаволись на опасное состояние здания, начали выплачивать деньги на покупку новых квартир.

После этого в Омске признали аварийными ещё несколько многоквартирных домов. На их расселение отвели по 7 лет.

Пресс-служба Омского обкома КПРФ.

### Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды»

Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

## ПРОБЛЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ

Депутаты-коммунисты предлагают повысить стипендии в краевых среднеспециальных учебных заведениях и «привязать их к прожиточному минимуму. В Алтайском крае в Законодательное собрание внесён соответствующий проект закона. О работе коммунистов в этом направлении, о противодействии правительству региона и «Единой России» рассказывает депутат АКЗС, один из инициаторов законопроекта Александр ВОЛОБУЕВ.

— Каков сегодня размер стипендии и как часто её индексируют? — На руки студенты получают от 560 до 609 рублей. Причём такая «поддержка» учащимися была установлена правительством Алтайского края ещё в 2014 году. Если бы стипендии ежегодно индексировались хотя бы на уровень инфляции, то сегодня средний студент одного сузза мог бы получать около 930 рублей в месяц, то есть почти вдвое больше.

— Сколько студентов суззов в крае? — Всего у нас обучаются около 54 тысяч человек в 39 учреждениях, около 30 тысяч из них получают стипендии — академические или социальные. Если учащийся из бедной семьи, то ему выплачивают социальную стипендию от 840 до 912 рублей в зависимости от района.

## Стипендия должна расти

— А разве суззы не сами устанавливают размер стипендий? — Да, размер стипендии определяет образовательная организация, но он не должен быть менее установленного минимального размера. А этот минимальный размер уже устанавливает правительство, хотя до 2013 года вопрво был в ведении Законодательного собрания. В 2005 году принят краевой закон «О стипендиальном обеспечении». В нём было установлено, что Законобране определяет размер стипендий. Сначала так и было. Причём АКЗС регулярно повышал стипендии: со 140 рублей в 2005 году она выросла до 400 рублей в 2008-м. Потом право устанавливать минимальный размер АКЗС перелола правительство региона. Оно воспользовалось им всего один раз, в 2014 году.

— Интересно, что же сподвигло вернуться к теме стипендий сегодня? — В январе к нам обратились студенты по поводу мизерных стипендий в среднем образовании. Они возмущались, почему в последние годы ни разу не было повышения стипендий, хотя в высшем образовании они ежегодно увеличиваются. Мы вопрос этот транслировали правительству на февральской сессии. Выступал мой товарищ Андрей Чернобай — депутат АКЗС, студент, ранее учащийся сузза. В ответ министр финансов Даниил Ситников заявил, что правительство

готово обсуждать этот вопрос, и... стипендиальный фонд постоянно ежегодно увеличивается. — Почему же тогда стипендии на прежнем уровне? — По нашему мнению, образовательные организации просто не рискуют поднимать стипендии, так как средств может не хватить. Если же в стипендиальном фонде остаются деньги, их распределяют между студентами.

— Каковы темпы роста стипендиального фонда? — Всего 4% в год, хотя в проекте краевого бюджета на 2023 год закладывают 5,5%. — Этого недостаточно, чтобы индексировать все стипендии. Что же вы предлагаете? — Фракция КПРФ убеждена: вопрос размера стипендий нужно вернуть в полномочия АКЗС, это позволяет федеральный закон. Но правительство с нами не согласилось. Мы не стали спорить. Разницы нет, кто установит минимальный размер. Наше принципиальное предложение: он не может быть менее 10% от прожиточного минимума на душу населения в крае.

— Была ли какая-то критика за законопроект со стороны властей? — Много всего было, но это придирки. Самая «гениальная» состояла в том, что если повысить стипендии, то семья студента перепагнет «порог нуждаемости», перестанет быть бедной, и, например, младший братишколкин перестанет получать бесплатные обеды, что нарушит принцип социальной справедливости.

— То есть если семья перестанет быть бедной, это плохо? Социально, наверное, придётся как-то меньше работать? — Наверное (смеётся). Скорее всего, работы у соизащиты будет больше: выделенные на различные пособия деньги придётся перераспределять. Мне трудно понять логику чиновников и «единороссов»... — Стати, а что говорят депутаты АКЗС от «Единой России»? — С проектом закона перед сентябрьской сессией Законобрана меня пригласили во все фракции. У «Единой России» в гостях было особенно «весело». Один из депутатов заявил, что сейчас в стране объявлена мобилизация и не время поднимать стипендии, а лично я не о том должен думать, а о том, как бы меня «не забрали». Председатель АКЗС Александр Романенко настойчиво требовал, чтобы мы сняли законопроект, так как сейчас «не время». А председатель комитета по бюджету Антону Васильеву, который, кстати, является директором роли юридического института АлтГУ, было дано поручение написать отрицательное заключение на наш законопроект. И это было сделано. Вопрос сняли с повестки сессии. Но только сентябрьской. За-

достаточно вспомнить 2018 год, когда Карасукский район опередил других в Новосибирской области по числу голосов, отданных за Павла Грудина.

— Пресс-служба Алтайского крайкома КПРФ.

## ВРЕМЯ ДЕЙСТВОВАТЬ

Бессрочная благотворительная акция «Дорогою добра» под эгидой Всероссийского конкурса «Земля талантов» продолжается. На этот раз на очереди древний город Тара Омской области. Во всех семьях, в которых мы побывали, трое или больше (иногда — намного) детей.

### Константин ТКАЧЁВ Дорогою добра в Таре



активными парнями наш набор бытовой химии точно не залежится без дела. А в семье Пашковых всё не так радостно. Мать семейства Наталия Александровна — инвалид 3-й группы, переносит везухи в ходунках. Старшие дочери вышли замуж и разъехались по другим городам, и второкласснику Артёму пришлось рано повзрослеть.

Мальчик топил печку, ходит к колонке за водой и готовит еду. Настоящее мужское поведение. У Екатерины Ильенко нет свободной минуты: четверо детей, из них трое — школьники. Когда мы приехали, она как раз возвращалась с родительского собрания. Дети учатся хорошо, помогают матери, но продук-

тивный набор и бытовая химия лишними не будут. Самая удивительная встреча за весь день с многодетным отцом Александром Фоминым. Он дважды был женат, но обе его жены злоупотребили алкоголем, и заботы о семерых детях легли полностью на плечи отца. Двое старших уже выросли и уехали, помогают деньгами как могут.

Рекордсмены по числу детей — семья Юговых, в ней восемь детей. Вера, мать семейства, была на родительском собрании, и нас встретил отец Вячеслав Югов. Дети охотно общались с нами, одна из дочерей трогательно старалась познакомиться со своими хомчачками в клетке.

У Ларисы Афельд — трое детей, и младший из них инвалид. Мальчик учится в специальном классе, разговаривать с незнакомыми людьми ему трудно. Похожая ситуация и в семье Мильковских, только детей у Анны не трое, а пятеро. Сын-инвалид не любит посторонних, и к нам не вышел. Завершение поездки получилось грустным. В соседнем с Тарой Черкушевском живёт мать троих детей Мария Герцева. Нас не предупредили, что её муж недавно погиб на глазах у детей. Было очень неловко видеть молодую вдову. Как бы то ни было, наша насыщенная поездка оказалась полезной и запомнится надолго.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Преодолевая сложный период

В субботу, 22 октября, в Томске состоялась XV отчетно-выборная конференция Томского городского отделения КПРФ. Делегаты проанализировали деятельность горкома за прошедшие два года, наметили ряд задач и избрали новый состав комитета. На пост первого секретаря Томской городской организации был переизбран Андрей Петров.



Конференция по традиции началась с торжественной части: Почётной грамотой ЦК КПРФ был награждён Александр Анатольевич Захаров, секретарь по идеологии, кандидат исторических наук, организатор партийной учёбы. С докладом о работе Томского горкома КПРФ в 2021—2022 годах выступил первый секретарь городского отделения, вице-спикер Думы Томска Андрей Петров. Он отметил, что прошедший период оказался беспрецедентно сложным и насыщенным событиями исторического масштаба. Если в прошлом году на предыдущей конференции был актуальным вопрос проведения выборов в условиях пандемии, то сегодня

происходит эскалация военного конфликта, где против России неприкрыто выступает НАТО. Происходящие события кардинально меняют атмосферу в обществе, отметил Андрей Петров: — Двухлетие 2018—2020 мы пережили в условиях мощного подъёма протестных настроений, что было связано с пенсионной реформой, громкой выборной кампанией Павла Грудина, затем с коронавирусными проблемами. Итогом этих изменений в настроении общества стали избирательные кампании 2020—2021 годов. В ходе выборной кампании 2021 года мы смогли полноценно использовать базу сторонников, нарабатанную ранее. Активность, даже агрессивность, с которой наши противники вели кампанию, свидетельствует о том, что власть видит в КПРФ единственного реального оппонента.

пания по выборам губернатора в 2022 году. Андрей Петров остановился на статистических показателях отчетного периода: упрочилась тенденция омоложения состава городского партотделения, хотя снижение общей численности сохраняется.

В выступлениях делегатов конференции поднимались темы партийной дисциплины, новых форм агитации, взаимодействия со сторонниками.

После доклада председателя Контрольно-ревизионной комиссии состоялась выборы комитета Томского местного отделения. В новый состав вошли 18 коммунистов разного возраста и партийного стажа. Также делегаты конференции избрали пять человек в Контрольно-ревизионную комиссию.

Новый состав городского комитета КПРФ провёл организационный пленум, где был переизбран на пост первого секретаря Петров Андрей Геннадьевич.

Пресс-служба Томского обкома КПРФ.

## Время подводить итоги

меньше и в сравнении с 1991 годом потерял пятую часть населения. Об этом говорили коммунисты на отчетно-выборной конференции, участие в которой принял секретарь областного комитета Владимир Сабалевский. — Отток из нашего района идёт давно, провинция страдает. В деревнях всё давно произошло: остались старики, молодежи нет, работы нет. Капитализм уничтожил село, — отметил первый секретарь райкома КПРФ Руслан Михайлов. Конференция признала работу райкома удовлетворительной, переизбрала

Руслана Михайлова на пост первого секретаря. Во многих партийных отделениях действующие секретари остались на своих местах, но в Карасукском местном отделении произошла смена руководства — новым первым секретарём райкома стал Алексей Баранников. Он поблагодарил за работу своего предшественника Геннадия Иванца: — Геннадий Андреевич руководил нашей организацией с 1993 года, лично я ему благодарен за доверие. Карасукская организация под его руководством стала одной из самых крепких среди сельских:

Теперь необходимо, сохраняя достигнутое, добиться большего — в первую очередь увеличить приём в партию молодежь, чтобы было кому продолжить традицию. «Мы не гонимся за числом, нам важен качественный состав партийных рядов, но надо привлекать молодежь, новое поколение», — отметил Алексей Баранников.

Отчётно-выборные конференции прошли также в Злинском, Баганском, Кожевновском и Довольском отделениях КПРФ.

Иван СТАГИС.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь). Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1 Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж № 2604 Подписные индексы 50102, ПИ329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 02.11.2022. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.